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ристовують енергоактивні огороджувальні конструкції (енергоактивний 
дах,енергоактивний фасад) на базі геліопрофілю (електрогеліопрофілю), гео-
термальні теплові помпи та сезонні ґрунтові акумулятори тепла. 

Апробація і впровадження результатів дослідження: Впровадження 
принципів «зеленого будівництва» з використанням енергоактивних огоро-
джувальних конструкцій та поновлюваних джерел енергії, перед усім соняч-
ного випромінювання і тепла навколишнього повітря, для локального забезпе-
чення громадських споруд тепловою та електричною енергією, є оптимальним 
рішенням, що знизить кількість використання енергоресурсів.  

 
Рис. 1. Суть зеленого будівництва 

Висновки: Отже, необхідно розробити принципи будівництва нових гро-
мадських споруд, в яких на перший план виходять питання управління ефектив-
ністю енергоспоживання, створення належного рівня комфорту в приміщеннях 
для відвідувачів і поліпшення характеристик інфраструктури в цілому. 

 
 

УДК 725.39(043.2) 
ФУНКЦІОНАЛЬНО-ПЛАНУВАЛЬНА ТА ТЕХНОЛОГІЧНА 

СТРУКТУРА ГЕЛІКОРТІВ 
Н.Г. Семироз, ст. викладач кафедри архітектури 

Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна 
О.С. Слєпцов, д-р. арх., професор 

Київський національний університет будівництва і архітектури, 
м. Київ, Україна 

 
Актуальність теми доповіді. Україна активно включається у світові су-

спільно-економічні процеси: розробила транспортну стратегію на період до 
2020 року[1], приєдналася до Світової організації торгівлі, виробила стратегі-
чну мету - одержання асоційованого членства в Європейському Союзі. Досяг-
нення цих цілей спрямовано на економічний і соціальний розвиток країни, що 
неможливо без розвитку різних видів транспорту, зокрема, розвитку вертоліт-
них перевезень. В Україні у зв'язку з низьким рівнем економічного розвитку 
цей вид транспортних перевезень ще недостатньо розвинений. Основна про-
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блема в розвитку вертолітного транспорту укладається також у відсутності 
науково-обгрунтованної законодавчої й нормативної бази проектування тако-
го роду транспортної мережі в містах. [2] Тому нами запроваджується новий 
термін � гелікорт. Гелікорт (від анг. Helicourt) � комплекс споруджень по об-
слуговуванню спеціально обладнаної площадки тільки для зльоту й посадки 
одного або декількох вертольотів, розташованих на частині, що вінчає, жит-
ловий, громадський, промисловий будинок або на платформі транспортного 
вузла, у відмінності від прийнятого терміна «вертодром» , що означав «земе-
льну (водну) ділянку або спеціально підготовлену площу (на даху будинку, на 
піднятій надводній платформі), що має комплекс споруджень й устаткування, 
що забезпечують зліт і посадку по-літаковому або по-вертолітному, рулюван-
ня, зберігання й обслуговування вертольотів» [3].  

Мета (ідея) доповіді. Визначити функціонально-планувальну та техно-
логічну структуру гелікортів в складі багатоповерхових житлових і громадсь-
ких будівель та споруд та розробити  рекомендації  щодо їх функціонально-
планувальної та технологічної структури.  

Основні результати дослідження. В основі функціонально-
планувальних рішень гелікортів лежить службово-технічна структура забудо-
ви та технологічна структура житлово-громадських будинків та  споруд,  яка 
відповідає функціональному призначенню цієї споруди, раціональній органі-
зації вхідних вузлів та комунікацій, поверховості будівель, пожежній безпеці, 
повітряній безпеці, санітарно-гігієнічному комфорту середовища. 

Головним планувальним принципом в проектуванні гелікортів є функці-
ональне зонування. Тобто поділ житлово-громадських будинків та споруд , в 
структурі яких знаходяться гелікорти, на зони з однорідних груп приміщень, 
для яких характерна спорідненість функцій. Зони умовно поділені на три ос-
новні групи. Вони відрізняються одна від одної за основною функціональною 
ознакою - організацією функціональних процесів: очікування, транспортуван-
ня, технологія та інженерія. 

Так, перша група - забезпечення організації основного функціонального 
процесу в гелікортах � очікування та посадка пасажирів в вертольоти. Це фу-
нкція, яка відображає очікування та пасадку пасажирів у вертольоти у геліко-
ртах. Група складається з наступних зон: зона очікування (О); зона транзиту 
(Т); зона взьоту (В). Зони цієї групи є ядром формування гелікортів та голов-
ними з точки зору функціональності. 

Друга група відповідає за здійснення всебічного контролю та забезпе-
чення функціонального призначень гелікортів у складі будинку. Визначаємо 
його функцією, що є відображенням безпеки. До неї входять: зона контролю 
(К); інформаційно-розподільча зона (І-Р). Відповідно до функціонального 
призначення в цих зонах мають бути забезпечені наступні операції: перевірка 
і реєстрація прильоту та відправлення вертольотів; контроль за зберіганням 
вертольотів; отримання, обробка та зберігання відповідної інформації. Також 
за допомогою інформаційних засобів здійснюється організація безпечного 
польоту вертольоту та людей - користувачів гелікортів. 

До третьої групи відносяться зони, які додатково забезпечують процес 
обслуговування вертольотів та користувачів гелікортів. Вона визначається 
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функцією, що відображає технологічно-конструктивні та інженерні рішення 
забезпечення посадки та взльоту вертольотів. Ця група відображає функціо-
нування інженерного устаткування гелікорту і будинку та входить в зону ін-
женерного обладнання (ІО). 

Головним завданням функціонального зонування є визначення взає-
мозв`язків між основними приміщеннями ( або групами приміщень) при збе-
реженні їх чіткого розмежування. 

До основних груп приміщень в складі житлово-громадських будинків та 
споруд належать: вхідна група, основні приміщення, підсобні та допоміжні 
приміщення, горизонтальні та вертикальні комунікації.  

До основних груп приміщень гелікорту належить ділянка службово-
технічної забудови: командно-диспетчерський пункт, кімната відпочинку екі-
пажу, зал очікування, багажне відділення, білетна каса, службові приміщення, 
зона предпольотного догляду і регістрації,  посадковий майданчик для верто-
льотів, метереологічний майданчик.  

Складові елементи посадкового майданчика: робоча площа (льотна сму-
га)(ЛС), в тому числі злітно-посадкові смуги зі штучним покриттям 
(ЗПСШП), бічні (ЗПСБ) і кінцеві смуги безпеки(ЗПКСБ), руліжні доріж-
ки(РД), місця стоянок вертольотів (МСВ) і швартувальні майданчики (ШМ), 
перон, обладнання для експлуатації вертольотів (ємності для палива і масти-
льних матеріалів, джерела електроенергії, метеорологічна та радіотехнічна 
апаратура для забезпечення польотів та ін ).  

В залежності від типології житлово-громадського будинку, ділянка громад-
ської зони може включати: бізнес-центр, зону торгівлі та харчування, зону ремон-
ту та обслуговування, та зону дозвілля. Більші гелікорти обладнують системами 
заправлення вертольотів, вантажними ліфтами для спуска й підйому їх із площад-
ки на землю, а також необхідними підсобними приміщеннями й устаткуванням. 

Апробація і впровадження результатів дослідження. Матеріали дослі-
джень опубліковані в 10 статтях у провідних фахових виданнях,що входять до за-
твердженого ДАК України переліку наукових видань за спеціальністю 18.00.02 і 2 
тезах доповідей у матеріалах наукових конференцій, також опублікована моног-
рафія. Авторські розробки були впроваджені в реальному будівництві багатопове-
рхового комплексу на бульварі Л.Українки , також наукові результати були впро-
вадженні у навчальному процесі - як у теоретичному, так і в навчально-
методичному аспекті: на 5-курсах проектування в дисціпліні «Дизайн архітектур-
ного середовища», а також в дипломному проектуванні бакалаврів та спеціалістів. 

Висновки: На грунті дослідження функціонально-планувальних рішень: 
1. Розроблені функціонально-планувальні основи проектування та будів-

ництва гелікортів, які використані при проектуванні.  
2. Визначено основні функціональні зони: зона очікування та посадки, 

зона контролю,безпеки, зона інженерно-технологічного оснащення; 
3. Вивчено їх призначення, склад, групування та взаємозв'язок між собою; 
4. Розроблена функціональна схема формування гелікорту  
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Актуальність теми доповіді. Серед рослин мохи, мабуть, найменш ві-

домі людям. Підвищена вологість та заболоченість територій спричинили по-
ширення мохів на Україні: найбільше їх на Поліссі та у Карпатах, вдвічі мен-
ше у Лісостепу, і ще менше у степових районах. Зазвичай, люди мохи поміча-
ють як зелений килим, що покриває ґрунт або камені, або взагалі не звертають 
на них увагу. Разом з тим мистецтво використання моху в ландшафтному ди-
зайні приносить задоволення, і крім цього мох служить як індикатор та нако-
пичувач шкідливих викидів в атмосферу. Вологий клімат поліських районів 
України сприяє розведенню моху, але приклади використання моху у ланд-
шафтному дизайні цієї території відсутні. В той час як у Японії вважається ви-
соким мистецтвом створення мохових садів.  

Дослідження теоретичного аспекту використання мохів у дизайні охоплю-
ють напрямки: образотворення та формотворення рекламних об�єктів і творів 
мистецтва [2]; практика використання мохів в якості предметів побутового приз-
начення [3] та особливості введення моху в дизайн середовища [1]. Згадані робо-
ти мають переважно науково-публіцистичний або рекламний характер. Але про-
блема перенесення природної краси моху на заселені людьми території і введен-
ня моху в різні сфери життєдіяльності людини стає на сьогодні дуже актуальною. 

Мета (ідея) доповіді. Метою роботи є аналіз еко-проектних концепцій 
використання моху як матеріалу у дизайні. Завдання роботи: 1) окреслити біо-
логічні властивості мохів та їх роль у життєдіяльності людини; 2) виявити 
еко-концепції практичної організації дизайн-систем з використанням моху та 
перспективи їх розвитку. 

Основні результати дослідження. Мохи � найбільш дрібні із наземних 
рослин, у них немає ні яскравих кольорів, ні смачних плодів. Разом з тим, біо-
логічні характеристики моху (невибагливість у поживних речовинах та догляді, 
гіпоалергенність, стійкість до температурних перепадів, невразливість до шкід-
ників та хвороб) дозволяють його вводити до складу дизайн-системи у якості 
матеріалу для оздоблення різноманітних поверхонь. Це робить мох екологічно 
обґрунтованим вибором для використання у життєдіяльності людини. 
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